

807208

Пролетарии всех стран, соединяйтесь

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 23 (1660) Суббота, 17 марта 1956 года Цена 10 коп.

Решающий период ЗИМОВКИ СКОТА

Трудящиеся нашего района с большим интересом изучают исторические решения XX съезда КПСС. В ответ на постоянную заботу партии и правительства вместе со всеми трудящимися советской деревни хлеборобы района выразили свою готовность с еще большей энергией бороться за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, за дальнейший рост поголовья скота и увеличение производства продуктов животноводства.

На животноводческих фермах сейчас наступил наиболее ответственный период. От того, насколько успешно будет завершена зимовка животных, зависят темпы увеличения поголовья и его продуктивности. Чтобы прийти к пастбищному периоду без потерь животных, без снижения их продуктивности, нужна исключительно высокая организованность и напряжение в работе. К сожалению, отсутствие заботы об успешном завершении зимовки скота наблюдается в ряде колхозов района. Несмотря на то, что в колхозе имени Сталина имеются в достаточном количестве корма, все-таки допущен большой падеж животных. Так, за период с 1 октября 1955 года по 1 марта 1956 года здесь пало 132 головы всех видов животных. Большой падеж скота допущен колхозами им. Ворошилова, «Маяк Ильича», имени М. Горького, «Третий интернационал».

Надо на фуражную корову оставить все еще пакет. За февраль по району надоено всего лишь по 49,3 кг молока на корову, тогда как отдельные колхозы надонли от 100 до 150 литров. Опубликованная сегодня в нашей газете сводка показывает, что и в первой декаде марта не все колхозы настойчиво борются за повышение продуктивности дойного стада. Если в сельхозартах «Путь к коммунизму», «Искра», «Большевик» за 10 дней надонли в среднем на фуражную корову по 42–36 литров, то в колхозах имени М. Горького, «Путь Ильича» в три раза меньше.

Такое положение руководители колхозов пытаются объяснить раз-

личными объективными причинами, хотя хорошо знают, что они виновны в первую очередь. Невнимание к нуждам животноводства не может быть терпимым. Руководители МТС и колхозов должны принять все меры к улучшению содержания животных и сохранению молодняка.

Во многих колхозах трудности в зимовке общественного скота сложились потому, что не было заготовлено требуемого количества грубых и сочных кормов. Но при разворотливости правлений колхозов и умении быстро организовать под вывозке соломы с полей и приготовлению ее к скармливанию можно выйти из создавшегося положения. Было бы неправильным со стороны МТС не оказать сейчас помощи колхозам по вывозке и приготовлению кормов. Директора МТС должны взять под свой личный контроль каждую животноводческую ферму.

Не могут стоять в стороне и специалисты сельского хозяйства — зоотехники и ветеринарные работники. Для них сейчас неподатливый край работы. Они обязаны обеспечить строжайший контроль за приготовлением и скармливанием кормов, за содержанием в чистоте помещений, оказать работникам ферм помощь в сохранении всего рождающегося молодняка.

В своих перспективных планах труженики колхозов наметили высокие темпы развития общественного животноводства и повышения его продуктивности. Нынешний год явится важным этапом в выполнении этих планов. Не допустить снижения продуктивности скота и отходов животноводства, благополучно закончить зимовку — дело чести животноводов.

Товарищи колхозники и работники МТС! В ответ на решения XX съезда партии и на призыв участников областного совещания передовиков животноводства еще выше поднимем знамя социалистического соревнования, мобилизуем все средства и возможности на выполнение взятых обязательств по увеличению производства молока, мяса и других животноводческих продуктов.



Директивы XX съезда КПСС определяют рост национального дохода (в сопоставимых ценах) за пятилетие на 60 процентов, повышение реальной заработной платы рабочих и служащих в среднем на 30 процентов и увеличение денежных и натуральных доходов колхозников в среднем не менее чем на 40 процентов.

БОЛЕСЛАВ БЕРУТ

От Центрального Комитета
Коммунистической партии
Советского Союза
и Совета Министров Союза ССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР с глубоким прискорбием извещают, что 12 марта, в 23 часа 35 минут, после тяжелой болезни (инфаркт миокарда) в Москве скончался выдающийся деятель международного коммунистического и рабочего движения, великий сын польского народа, Первый секретарь Центрального Комитета Польской Объединенной Рабочей партии Болеслав Берут.

Центральный Комитет
Коммунистической партии
Советского Союза

Совет Министров
Союза ССР

Центральному Комитету Польской Объединенной Рабочей партии Совету Министров Польской Народной Республики Государственному Совету Польской Народной Республики

Дорогие друзья! Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Совет Министров СССР и Президиум Верховного Совета СССР выражают глубокое соболезнование Польской Объединенной Рабочей партии, правительству и народу Польши в связи с кончиной Первого секретаря ЦК ПОРН товарища Болеслава Берута — великого сына польского народа, выдающегося деятеля международного коммунистического и рабочего движения.

Смерть Болеслава Берута — тяжелая потеря для польского народа, для народов Советского Союза, для великого содружества социалистических стран, для трудящихся всего мира. В лице товарища Берута Польская Объединенная Рабочая партия и весь польский народ потеряли своего испытанного политического руководителя и организатора борьбы за строительство социализма.

Славная жизнь и деятельность Болеслава Берута будет являться вдохновляющим примером в борьбе за торжество идей коммунизма, служению которым товарищ Берут отдал все свои силы.

Центральный Комитет
Коммунистической партии
Советского Союза

Совет Министров
Союза ССР

Президиум Верховного
Совета СССР



Бурганская область. Коллектив Далматовского государственного сортоспирательного участка при колхозе имени Чкалова разработал метод закалки семян и рассады овощных культур, а также семян яровой пшеницы и кукурузы применительно к местным условиям.

Суть его состоит в том, что на проращающие семена воздействуют попеременно то теплом, то холодом. В результате этого растения становятся более стойкими к холodu и морозам. Созревание их ускоряется на 10–15 дней, повышается урожайность.

На снимке: агроном К. А. Яровая производит отбор для анализа почек кукурузы, выращенных от закаленных семян.

Фото С. Юдина.

Фотохроника ТАСС

КТО ИДЕТ ВПЕРЕДИ по наяду молока

Цифры показывают надой молока (в литрах) в среднем на фуражную корову за первую декаду марта 1956 г.

«Путь к коммунизму»	42,8
«Искра»	42,0
«Большевик»	36,8
«Искра Ленина»	36,2
«Раздолье»	35,2
им. Малenkova	33,0
«Заря»	31,0
18 партсъезд	30,5
«Маяк Ильича»	30,0
«Оборона»	27,3
«Правда»	27,2
«Землемеделец»	26,9
«Победа»	26,2
«Красные соколы»	22,0
им. Хрущева	20,8
им. Ворошилова	20,5
им. Сталина	19,6
«Эй интернационал»	19,1
им. Молотова	18,1
«Трактор»	17,7
«Путь Ильича»	15,7
им. М. Горького	12,4
Чумайская МТС	27,5
В-Чебулинская МТС	27,5
У-Сергинская МТС	24,7

Победа наших работников кино

Работники кинофикации нашего района одержали большую трудовую победу. По итогам четвертого квартала 1955 года Чебулинскому районному отделу культуры (зав. отделом т. Матвеев, заместитель по киносети т. Скворцов) присуждено переходящее Красное Знамя ВЦСПС и Министерства культуры СССР с выдачей первой премии в сумме 5000 рублей.

Этот успех не пришел сам собой. Он достигнут благодаря добросовестному труду киномехаников, таких как тт. Астахов (Чу-

май), Буданаев (Усть-Чебула), Логинов (Усть-Серта), Гусakov (Верх-Чебула) и других, которые из месяца в месяц перевыполняют планы по валовому сбору и посещаемости зрителей, обеспечивают высокое качество кинопоказа.

Задача сейчас состоит в том, чтобы не обольщаться успехами, добиваться дальнейшего улучшения кинообслуживания сельского населения.

Прочно удержать Знамя за собой — дело части работников отдела культуры, всех киномехаников нашего района.

В интересах честных тружеников

Принятые Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров СССР постановления об Уставе сельскохозяйственной артели и ежемесячном авансировании являются новым проявлением заботы партии и правительства о неустранном процветании колхозного строя. Члены нашего колхоза «Трактор» вместе со всеми тружениками советской деревни горячо приветствуют эти постановления, которые сыграют большую роль в дальнейшем подъеме экономики колхозов и благосостояния колхозников.

Теперь колхозам предоставлено право самим решать все вопросы, связанные с организационно-хозяйственным укреплением артели. Это будет способствовать развитию самостоятельности и творческой инициативы колхозников, повышению производительности труда в колхозах, усилению борьбы против лодырей и разачарований элементов в интересах честных тружеников.

На основе новых постановлений партии и правительства мы будем еще большей уверенностью вырабатывать свои мероприятия по

организации, нормированию и оплате труда колхозников и по всем другим вопросам.

Кое-что в нашем колхозе уже сделано в этом направлении. Так, например, недавно на общем собрании колхозников принято решение ввести прогрессивно-дифференциированную оплату труда, чтобы поднять материальную заинтересованность колхозников в работе. Чем выше будет производительность труда, тем полновеснее оплата. Если, скажем, колхозник выполнит норму на 125 процентов, то ему дополнительно начисляется 15 процентов стоимости труда, выполнил он норму на 150 процентов — дополнительно начисляется 20 процентов стоимости труда и так далее.

А в чем суть дифференциированной оплаты? Она побуждает вырабатывать больше трудодней. Если, например, колхозник выработает минимум, то есть 200 трудодней, то ему будет оплачиваться 100 процентов стоимости труда. Если же он выработает за год, например, всего 50 трудодней, то стоимость труда будет снижена ему до 40 процентов.

Приняты меры и к тому, чтобы обеспечить наиболее активное участие колхозников в общественном труде в течение всего года, отбить у некоторых людей желание просиживать лишний день дома. Так, женщинам, находящимся в отпуске по беременности, будем оплачивать не среднегодовую выработку, а в размере среднего заработка за последние три месяца перед уходом в декрет.

Утверждено решение об оказании помощи нетрудоспособным членам артели, чего раньше не было. Колхозникам, временно потерявшим трудоспособность по болезни или еще по какой-либо причине, будет производиться оплата в размере 50 процентов от средней выработки трудодней за последние три месяца.

Все это, а также увеличение минимума трудодней будет способствовать укреплению трудовой дисциплины, даст возможность добиться более высокой активности всех колхозников.

С. Стефаненко,
председатель колхоза
«Трактор».

Комплексные бригады в колхозе

В Директивах XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР указывается на необходимость обеспечения дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов, повышения производительности труда на основе внедрения техники и передового опыта, наиболее полного использования рабочей силы, улучшения организации труда.

Это обзывают нас, работников сельского хозяйства, изучать, что рождает практика, шире внедрять в колхозное производство все лучшее, прогрессивное.

Партийная организация и правление колхоза «Путь к коммунизму», обсудив работу всего хозяйства — как животноводства, так и полеводства, пришли к выводу, что существующая форма организации труда для нашего хозяйства, сыгравшая до этого свою роль, в данный период не оправдывает своего назначения. Полеводческая бригада являлась основной производственной единицей в колхозе, на нее возлагалось выполнение всех работ в полеводстве, начиная с весеннего сева и кончая заготовкой и подвозкой кормов для животноводства. Кроме того, в обязанность полеводческих бригад входило обеспечение кадрами животноводства, строительства и ремонта скотопомещений.

Однако бригадир полеводческой бригады мало был заинтересован в развитии животноводства, так как труд, вкладываемый полеводческим бригадиром в эту отрасль в течение всего года, не создавал ему личной материальной заинтересованности. Поэтому бригадиры,

как правило, всегда отставали в первую очередь «свои» интересы — интересы полеводческих бригад. При распределении кормов они старались заполучить для конепоголовья лучшие корма. При вывозке кормов они также везли корм сперва в бригады, а потом уже на фермы. Были нередки случаи, когда бригадир привозил в бригаду корма, предназначенные для коров и овец.

А заведующие животноводческими фермами в свою очередь мало занимались вопросами строительства скотопомещений, заготовкой кормов, подбором кадров, а также не были кровно заинтересованы в успехе работ, производимых в полеводстве.

На основе вышеизложенного партийная организация всесторонне обсудила этот вопрос и предложила правлению колхоза создать комплексные бригады, то есть объединить полеводческие бригады с животноводческими фермами, сосредоточив руководство каждой из них в одних руках. Руководство одного человека такой бригадой значительно улучшило организацию труда. При создании двух комплексных бригад в колхозе, вопросы, ранее обострившие взаимоотношения между работниками животноводства и полеводства, были ликвидированы.

Сравнивая работу комплексных бригад с ранее существовавшей формой, можно отметить, что теперь наши бригадиры проявляют одинаковую заботу как о животноводстве, так и о полеводстве.

Раньше правлению колхоза приходилось обзывать бригадиров полеводческих бригад выделять

на животноводство необходимое количество людей, предоставлять транспорт для подвозки кормов, вывозки навоза, леса, а также давать лошадей для удовлетворения личных нужд животноводов. Бригадиры всячески старались отделаться от этого. Другое дело теперь, когда вопросы полеводства и животноводства находятся под единоличным руководством комплексных бригад. Бригадиры сейчас не ждут ежедневных напоминаний со стороны правления артели, а все эти вопросы решают сами. К тому же у бригадиров комплексных бригад имеется больше возможностей правильно расставить рабочую силу в полеводстве и животноводстве, исходя из резервов бригад и работоспособности каждого члена бригады.

Создание комплексных бригад позволило нам сократить две руководящие должности — заведующих ферм, и высвободить двух рабочих лошадей, закрепленных за ними. Достигнута также экономия трудодней, которые до этого начислялись заведующим фермами. В настоящее время двум бригадирам комплексных бригад и их учетчикам оплачивается 250 трудодней в среднем в месяц. Кроме того, бригадирам комплексных бригад доплачивается 70 процентов от ставки председателя колхоза денежной оплаты.

Общее собрание колхозников одобрило наше решение о создании комплексных бригад и утвердило это мероприятие.

М. Косинский,
председатель колхоза
«Путь к коммунизму»

Стрелковые соревнования

Недавно в с. В-Чебула проходили стрелковые соревнования, в которых приняло участие 13 команд с общим количеством участников 50 человек. Участники соревнований показали высокую подготовку в стрелковом спорте.

Первое место присуждено пер-

вичной организации ДОСААФ РК КПСС, второе — организации райисполкома и третье — В-Чебулинской МТС. Среди школьных команд первое место заняла Шестаковская семилетняя школа, второе — Чумайская средняя школа и третье — Орловско-Розовская семи-

летняя школа. В соревновании на личное первенство первое место занял т. Мельников Е., второе тт. Сафонов В. и Пилюгин М., третье — т. Соколов А.

Ю. Борисенко,
председатель районного
комитета ДОСААФ.

Забота партии о благе народа

25 февраля закончил работу XX съезд Коммунистической партии Советского Союза. Вся работа съезда, а также принятые им решения проникнуты великой заботой партии о дальнейшем развитии социалистической экономики, о повышении материального и культурного уровня тружеников села.

Директивами XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР поставлена задача: на базе преимущественного развития тяжелой промышленности, непрерывного технического прогресса и повышения производительности труда обеспечить дальнейший мощный рост всех отраслей народного хозяйства, осуществить кругой подъем сельскохозяйственного производства и на этой основе добиться значительного повышения материального и культурного уровня жизни советских людей.

На основе развития народного хозяйства из года в год растет национальный доход нашей страны, три четверти которого идет на удовлетворение личных нужд тружеников. Только за годы пятилетки он увеличился на

68 процентов. В связи с этим повысилась реальная заработная плата рабочих и служащих, увеличились доходы колхозников.

Коммунистическая партия и Советское правительство обращают особое внимание на рост благосостояния тружеников села.

В государственных планах предусматривается, чтобы уровень благосостояния в деревне все более приближался к уровню жизни в городе. За пятую пятилетку доходы колхозников увеличились на 50 процентов, а реальная заработная плата рабочих и служащих — на 39 процентов.

Однако в удовлетворении запросов народа наша партия исходит

не из того, что достигнуто в прошлом, а главным образом — из постоянно растущих потребностей народа. Директивами по плану шестой пятилетки предусмотрено дальнейшее увеличение денежных и натуральных доходов колхозников — в среднем не менее чем на 40 процентов, а реальной заработной платы рабочих и служащих — в среднем примерно на 30 процентов. XX съезд партии наставил осуществление широких ме-

роприятий по дальнейшему улучшению условий быта и жизни советских людей. К ним относятся прежде всего переход в течение шестой пятилетки всех рабочих и служащих на семичасовой рабочий день, перевод рабочих ведущих профессий в угольной и горнорудной промышленности, занятых на подземных работах, а также подростков — на 6-часовой рабочий день без уменьшения заработной платы. Уже осуществлено сокращение на два часа рабочего дня в субботние и праздничные дни. Будет повышен заработная плата низкооплачиваемым группам рабочих и служащих. Наряду с упорядочением заработной платы и сокращением рабочего дня намечено улучшить и пенсионное обеспечение.

В нашей стране непрерывно улучшаются народное образование и здравоохранение. В истекшем году только в Российской Федерации дополнительно открыто 868 средних школ, много больниц и родильных домов, санаториев, а также детских и культурно-просветительных учреждений. В городах и рабочих поселках РСФСР введено в эксплуатацию свыше 20 миллионов квадратных метров жилой площади, а в сельских ме-

Дело первостепенной важности

За последнее время осуществлен ряд мер, направленных к улучшению заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов. Учрежден райминзаг с его агентами на теле в целях ликвидации чрезмерно разбухшего заготовительного аппарата. Теперь вся полнота ответственности за проведение заготовок в колхозах возложена на МТС, а по индивидуальному сектору — на сельские Советы и районный финансово-заготовительный отдел.

Однако в период реорганизации было допущено ослабление в работе по выполнению плана заготовок продуктов животноводства и мобилизации денежных средств.

Так, например, по индивидуальному сектору квартальный план заготовок и закупок мяса выполнен всего на 43 процента, молока на 50 процентов. Не лучше обстоит дело с заготовками и закупками продуктов животноводства и сбора денежных средств среди индивидуальных садчиков. Решено, в частности, что каждый депутат побывает на своем округе и проведет среди избирателей соответствующую разъяснительную работу.

Так должны сделать и все другие сельские Советы. Провести расширенные сессии, начать прежде всего с депутатов и актива, чтобы они сами в первую очередь рассчитались по сельхознагалогу и сдаче молока и мяса по обязательным поставкам, а также заключили договора на продажу сельхозпродуктов в порядке госзакупки.

У нас имеются все возможности не только в срок, но и досрочно выполнить квартальный план заготовок и закупок мяса, молока, шерсти, яиц и коксыря, а также плана сбора сельхознагалога и других денежных платежей. Необходимо помнить, что заготовки и мобилизация средств всегда были и остаются делом первостепенной государственной важности.

И. Жуков.

По следам неопубликованного письма

Жители поселка Казанка в своем письме в редакцию сообщали, что в магазинах поселка очень часто бывают перебои в торговле товарами первой необходимости.

Заведующая хлебопекарней тов. Золотарева продаёт незаконно муку из пекарни с переводом на хлеб. С этим письмом мы обратились в заведующему райторготдела тов. Жолудеву. На днях он нам сообщил, что факты, изложенные в письме, подтверждены. На зав. пекарней т. Золотареву наложено строгое административное взыскание.

Жителей поселка Казанка в своем письме в редакцию сообщали, что в магазинах поселка очень часто бывают перебои в торговле товарами первой необходимости.

Заведующая хлебопекарней тов. Золотарева продаёт незаконно муку из пекарни с переводом на хлеб. С этим письмом мы обратились в заведующему райторготдела тов. Жолудеву. На днях он нам сообщил, что факты, изложенные в письме, подтверждены. На зав. пекарней т. Золотареву наложено строгое административное взыскание.

Успешное осуществление шестого пятилетнего плана позволит увеличить за пятилетие национальный доход СССР примерно на 60 процентов. Непрерывный подъем жизненного уровня народа обеспечит в шестой пятилетке рост розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли примерно на 50 процентов. Значительно увеличится потребление на душу населения продовольственных и промышленных товаров.

Вдохновленные историческими решениями XX съезда Коммунистической партии, рабочие, труженики села и наша интеллигенция все шире и шире развертывают всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1956 года, за расширение производства продуктов промышленности и сельского хозяйства.

С. Соколов.

Редактор В. А. Гончаров

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, № 20.

Типография газеты «Искра Ленина»

Тираж 1530 экз.